
   

Niederschrift 
 
über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Jugend-, Sport- u. Sozialausschusses der 
Gemeinde Blender am Dienstag, dem 20. April 2010, 19:30 Uhr, in Blender, Kindergarten, 
Mühlenberg 18. 
 
Anwesend: 
Vorsitzende Lask 
Ratsmitglied Bösche 
Bürgermeister Rott 
Ratsmitglied Sternberg 
Ratsmitglied Gefeke als beratendes Mitglied 
 
Von der Verwaltung: 
Ordnungsamtsleiter Meyer  
Personalamtsleiter Intemann 
Verwaltungsfachangestellte Marks als Protokollführerin 
 
Als Gäste: 
Frau Nommensen, Kindergartenleiterin Blender 
Frau Wolters, Stellv. Kindergartenleiterin Blender 
Frau Marx-Falke, Elternbeiratsvertreterin des Kindergartens Blender 
Frau Hesse, Stellv. Elternbeiratsvertreterin des Kindergartens Blender 
 
Es fehlt entschuldigt: 
Ratsmitglied Wieseloh 
 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Tagesordnung und der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzende Lask eröffnet die Sitzung um 19:35 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
sowie die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt. 
 
TOP 3 - Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- u. 

Sozialausschusses vom 12.01.2010 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- u. Sozialausschusses v. 12.01.2010 
wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4 - Beratung und empf. Beschlussfassung über die Belegung des Kindergartens 

Blender im Kindergartenjahr 2010/2011. 
 -DS-Nr. B.3.16.160- 

      
Vorsitzende Lask erteilt Ordnungsamtsleiter Meyer das Wort.  
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OAL Meyer erläutert die Drucksache und weist daraufhin, dass mittlerweile noch ein Kind im 
Kindergarten aufgenommen worden sei und somit 89 Vormittagsplätze derzeit belegt sind. 
Ebenfalls sei noch eine weitere Neuanmeldung dazu gekommen. Hierzu merkt er an, dass das 
Kind Gehbehindert ist und eine Assistenz im Kindergarten benötige. Somit wären ab August 
2010 insgesamt 78 Vormittagsplätze belegt.  
 
Frau Nommensen ergänzt hierzu, dass das Kind bzgl. einer Assistenz noch beim Landkreis 
Verden vorstellig werden müsse und dort noch untersucht werde. Weiter teilt sie mit, dass die 
Familie sehr dafür kämpfe, dass Ihr Kind im Kindergarten Blender betreut werden könne, da 
das Kind in 2011 schulpflichtig sei. Bei einer Betreuung im Kindergarten Blender könne das 
Kind noch Kontakte zu anderen zukünftigen Schulkindern knüpfen. Sie unterstütze dieses 
Vorhaben sehr.  
 
OAL Meyer spricht sich ebenfalls für eine Aufnahme des Kindes aus. Des Weiteren teilt er 
mit, dass es ab Sommer wieder eine Einzelintegrationsmaßnahme im Kindergarten gäbe, 
ansonsten liegen keine Veränderungen im Vor- und Nachmittagsbereich vor. 
 
OAL Meyer teilt mit, dass der Beschlussvorschlag um die Eltern-Kind-Gruppe des 
Kindergartens ergänzt werden müsse. Mittlerweile seien aus drei Anmeldungen sechs 
geworden. Gemäß Ratsbeschluss vom 18.06.2009 könne die Gruppe starten. 
 
Anschließend lässt Vorsitzende Lask über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen. 
 
 Der Rat der Gemeinde Blender beschließt, dass im Kindergarten Blender im Kinder-
 gartenjahr 2010/2011 folgende Gruppen eingerichtet werden: 
 
 - drei Regelgruppen mit jeweils 25 Plätzen, eine davon mit einer verl. Vormittagsbe-
 treuung bis 14.00 Uhr 
  

 - eine integrative Gruppe mit 20 Plätzen (Einzelintegrationskind + 19 Kinder) 
 

 - eine Nachmittagsgruppe mit 25 Plätzen. 
 

 Des Weiteren wird eine Eltern-Kind-Gruppe mit max. 10 Plätzen eingerichtet. 
 
 Die Verwaltung wird beauftragt, die erforderlichen personellen Voraussetzungen zu 
 schaffen und Verhandlungen mit der Landesschulbehörde in Lüneburg über die  
 Änderungen der Betriebserlaubnis aufzunehmen. 
 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür. 

 
TOP 5 - Mitteilungen und Anfragen 
 -DS-Nr. B.3.16.M159- 
 
OAL Meyer gibt die aktuellen Zahlen der Geburtsjahrgänge in der Gemeinde Blender 
bekannt. 
 
Ergänzend hierzu sagt er, dass man aufgrund der Zahlen im nächsten Kindergartenjahr evtl. 
über eine Krippengruppe nachdenken könne. 
 
Der Fachausschuss nimmt dies zur Kenntnis. 
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TOP 6 - Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt. 
 
Vorsitzende Lask schließt die öffentliche Sitzung des Jugend-, Sport- u. Sozialausschusses um 
19.45 Uhr. 
 
 


